Scoala Gimnaziala Culciu Mare, jud. Satu Mare

Simularea Examenului de Evaluare Nationala

Proba scrisa la matematica — aprilie 2020
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 pct din oficiu

Timpul de rezolvare este de 2 ore

SUBIECTUL I- Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30p)
5p 1. Rezultatul calculului 91+33:11egalcu
5p 2. Daca % dintr-un numar x este egal cu 14, atunci x este egal cu
5p 3. Cel mai mic numar natural, divizibil cu 9, element al multimii M={1, 3, 9, 15, 18} este egal cu
5p 4. In triunghiul ABC, AD este mediani iar G este centrul de greutate al triunghiului. Dacd GD=5
cm, atunci lungimea medianei AD este de cm.
o5p 5. In figural este reprezentat un tetraedru regulat ABCD. Daca aria A
triunghiului ABC este egali cu 6v/3 cm?, atunci aria totald a tetraedrului
este egald cu cm?.
5p 6. In tabelul de mai jos este reprezentatd repartitia pe varste a membrilor
unui club de tenis pentru elevi. Numarul elevilor care au varsta mai mare
de 14 ani este egal cu . B D
varsta 10 11 12 13 14 15 a
numadr copii_ | 8 6 13 10 13 16 Figura 1
SUBIECTUL al ll-lea- Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30p)
o5p 1. Desenati pe foaia de examen o prisma patrulatera dreapta, ABCDA'B'C'D’.
- (22 428 2220 o h=(5%)7.59:52%, Ardtati ci arul n=
5p 2. Fie numerele reale a—(3\/§+ Nev3 \/4_8) 5§ b=(5°)"-5":5". Aratati ca numarul n=a+b+1 este
numar natural prim.
o5p 3. Un calator parcurge o distanta in trei zile, astfel: In prima zi parcurge jumatate din distanta, a doua
zi parcurge 60% din distanta ramasa iar a treia zi ultimii 60 km. Calculati distanta totala parcursa.
4. Fie functia f:R— R, f(x)=6-2x
5p a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe ortogonale XOY.
op b) Determinati aria triunghiului determinat de graficul functiei si axele de coordonate, OX si OY.
5p 5. Se considera E(x)=(2 - Bx_l) (3 - 2x+10) +2271 unde x este un numir real, x#-4 si x#-2.
X+2 x+4 x+4 3
Aratati ca E(x) este numar natural.
SUBIECTUL al Ill-lea- Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30p)
1. In figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD, cu A N B
AB=16 cm, AD=8 cm, M si P sunt mijloacele laturilor
AD si BC, Ne(AB), Qe(DC) astfel incat NB=QC=4
cm. ) M P
5p | a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD. Figura 2
5p b) Calculati aria patrulaterului MNPQ.
5p c) Aratati ca perimetrul triunghiului MNQ este mai mare D Q c

decat 32 cm.



5p

5p

2. In figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulard
regulatda VABC in care M este mijlocul segmentului BC iar
VO este inaltimea piramidei. Se dd VA= 10 cm, AB=12 cm.
a) Calculati suma lungimilor tuturor muchiilor pirmidei.
b) Ardtati ca inaltimea piramidei are lungimea egala cu
213 cm.
c) Aratati ca sinusul unghiului format de planele (ABC) si
(VBC) este egal cu \%—3.

Figura 3

Propunator, prof. lonela Turturean



Barem de corectare si notare

SUBIECTUL |

6 X 5p=30p

Raspunsuri corecte:

1. 2. 3. 4. 5. 6.
94 35 9 15 24+/3 16

SUBIECTUL al ll-lea

item | rezolvare punctaj
1.| desen 4p
notatie 1p
2] g=(3 18 24 V3_ 1p
a_(3\/§ + 23 4x/§) 21
(189 _6) .3
_(\/— G \/§) 21 1p
_21 V34
V3 21 1p
b=5 1p
n=7- nr. prim 1p
3. x- distanta totala
prima zi: = ramane =; a doua zi, uItlma zi, 60 km 1p
= x + 3x + 60 2
*=2710 P
10x=8x+600 ip
2x=600, x=300 P
4.| a) Reprezentarea unui punct care apargine graficului functiei 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) GFnOX=P(x,0), P(3,0), OP=3u 1p
GmeY Q(0y), Q(0y),0Q=6u 1p
A=2E00 1p
:7 =9 U2 2p
5. _2x+4-3x+1 . 3x+12-2x—-10 2x—-1 1
E(X)_ x+2 x+4 T x+4 p
_TX+5 x+2 | 2x-1
- x+2 x+4 x+4 lp
:—x+5+2x—1 1p
_x_+4x+4 lp
T x+4
=1eN 1p
SUBIECTUL al Ill-lea
item | rezolvare punctaj
1. a) A= 2-AB+2-AD 1p
=2.16+2-8 Ip
= 32+16 2p
=48 cm 1p
b) AIMNPQ]=A[ABCD]-2-A[MAN]-2-A[BNP] 1p
A[ABCD]=128 cm? 1p
A[MAN]=24 cm? 1p
A[BNP]= 8 cm? 1p




A[MNPQ]=128-48-16=64 cm? 1p
c) PIMNQ]=2-MN+NQ 1p
MNZ=AM?+AN?

MN=4+/10 cm 1p
PIMNQ]=(8v10+8) cm tp
8V10+8>32 <> 810524 <>y/I10>3vI0>v3 (A) 2p
a) 3-VA+3-AB= 1p
3-10+3-12= 1p
=30+36 2p
=66 cm 1p
b) T. Pitagora in AVMB, VM=8 cm 1p
OM:§ : %52 2V3 cm 2p
T. Pitagora in AVOM, VO2+0OM?=VM? 1p
VO=2v13 cm 1p
c) (ABC)~(VBC)=BC, OM.LBC, VMLBC= sin ((VBC), (ABC)) = | 3p
sin(VMO0)

sin(VM0)=>> 2

V3

"4




